

**Gyulai Kistérség Egységes Szociális és Gyermekjóléti Intézménye**

**Kétegyházi Intézményegység**

**Kétegyházi Bölcsőde**

**2022 nevelési év szakmai beszámolója**

**Készítette: Szabóné Stelkovichs Andrea**

**Bölcsődevezető / kisgyermeknevelő**

**1.**

**Intézmény neve: Gyulai Kistérség Egységes Szociális és Gyermekjóléti Intézménye**

**Kétegyházi Bölcsőde**

**Fenntartó: Gyula és Környéke Többcélú Kistérségi Társulás**

**5700 Gyula, Petőfi tér 3.**

**Szolgáltató: Gyulai Kistérség Egységes Szociális és Gyermekjóléti Intézménye**

**Székhelye: 5700 Gyula, Galamb u. 21**

**E-mail: vszocszolg@t-online.hu**

**Intézményegység telephelye: Bölcsőde 5741 Kétegyháza, Szent Imre u. 116**

**Bölcsődevezető: Szabóné Stelkovics Andrea**

**Tel: 06 66 250 381**

**E-mail: ketegybolcsi@gmai.com**

**Ágazati azonosítószám: S0017472S0072351**

**Alaptevékenység: Gyermek napközbeni ellátása / bölcsődei ellátás**

**Nyitva tartás: 6:00 -17:00 óra között, hétfőtől péntekig**

**Bölcsődei férőhelyek száma: 26**

## 2. A bölcsődei ellátás feladata

A Gyulai Kistérség Egységes Szociális és Gyermekjóléti Intézménye integrált szervezeti formában működő intézmény. Az intézmény által nyújtott szolgáltatások a szociális alap-és szakellátás, valamint a gyermekjóléti alapellátás feladatkörébe tartoznak.

A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás része, a 15/1998.(IV.30.)NM. rendelet 36§-a értelmében az intézménybe a gyermek 20 hetes korától vehető fel

a) harmadik életévének betöltéséig, vagy

b) annak az évnek az augusztus 31-éig, amelyben a harmadik életévét betölti, vagy

c) annak az évnek a december 31-éig, amelyben a gyermek szeptember 1. és december 31.

között tölti be a harmadik életévét, ha a szülő, törvényes képviselő vállalja, hogy a gyermek ellátását a nevelési év végéig a bölcsőde biztosítja.

Ha gyermek a harmadik életévét betöltötte, de testi vagy szellemi fejlettsége alapján még nem érett az óvodai nevelésre, a negyedik évének betöltését követő augusztus 31-ig nevelhető és gondozható a bölcsődében.

Bölcsődénk bemutatása

Jól megközelíthető helyen, ám mégis csendes környezetben helyezkedik el az intézmény, mely 1952-ben kezdte működését egy patinás műemlék jellegű polgári házban, amely többszöri modernizálás folytán a mai szakmai szempontoknak és esztétikai követelményeknek messzemenően megfelel. Egyedi hangulatot biztosít a korabeli építészeti jegyeket megőrizve. Az épülethez tartozó nagy tágas parkosított gyönyörűen karbantartott udvar megfelelő helyet biztosít a kisgyermekek mindennapi játékához. Az épületen közel 50 évig jelentősebb felújítás nem történt, ezért Kétegyháza lakóinak nagy öröme szolgált, amikor 2012-ben pályázati forrásból 58.000.000.-Ft értékben a felújítás és korszerűsítés megtörtént. Ennek során akadálymentesítés, fűtéskorszerűsítés, kiszolgáló egységek felújítása, és a csoportszobák bútorzatának teljes cseréje megvalósult.

2016-ban saját erőből, megtakarításból, udvari játékok vásárlása és a játszóudvar teljes felújítása megoldódott. A játszóudvarra több irányból, de akadálymentesített lejárón is lehet

jutni. A néhány éve telepített gyorsan növő fák és az újonnan kialakított pavilon ad árnyékot a nyári melegben.

Az Önkormányzat által megnyert energetikai és eszközfejlesztési pályázat, 2020 novemberében megvalósult. Külső nyílászáró csere, kültéri játékok és eszközök, mind a kisgyermek számára ideális és kellemes környezet kialakítása, a szabad, balesetmentes, önfeledt játéktevékenységhez esztétikus környezethez járult hozzá.

Többszöri változás után 2016. január 1-től, két csoport működik három csoportszobában, 26 férőhellyel a jogszabályi követelményeknek megfelelően.

A bölcsőde saját főzőkonyhával rendelkezik, ahol helyben főznek a kisgyermek számára.

### **3. Szakmai célunk**

Bölcsődénk kiemelt feladatának tekinti, hogy a gyermekek számára megteremtett szeretetteljes, biztonságos, családi légkörben, minden gyermek saját képességei szerint fejlődhessen, megtapasztalhassa az önfeledt, szabad játék örömét, élmény és fantázia világát gazdagíthassa, mely képessé teszi őt a későbbi kreatív gondolkodásra, tovább fejlődésre. Fontos számunkra a családokkal való kapcsolattartás, igyekszünk családi, kölcsönös bizalmon és megbecsülésen alapuló kapcsolatot kialakítani. A bölcsőde a családi nevelés értékeit, hagyományait és szokásait tiszteletben tartva, lehetőség szerint erősítve vesz részt a gyermekek nevelésében, gondozásában, törekedve a gyermeki személyiség teljes kibontakoztatására, az emberi jogok és az alapvető szabadságjogok tiszteletben tartásával. Célunk a kisgyermekes családok tehermentesítése, ha ők anyagi, megélhetési és egyéb okok miatt a gyermekük 3 éves kora előtt visszatérnek, illetve vissza kell térniük a munka világába. Tovább kívánjuk erősíteni alapvető célkitűzésünket, miszerint a munkanélküli és egyéb szociálisan hátrányos helyzetű szülők, rossz szociális körülmények között élő gyermekei minél nagyobb számban bekerülhessenek a bölcsődei ellátásba.

#### **4. Szabályzók**

1991. évi LXIV. törvény a Gyermekek jogairól szóló, New Yorkban, 1989. november 20-án kelt Egyezmény kihirdetéséről.

1997. évi XXXI. törvény A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról.

15/1998. (IV. 30.) NM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről.

369/2013. (X. 24.) Korm. rendelet a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről.

328/2011. (XII.29) Korm. rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról.

390/2017. (XII. 13.) Korm. rendelet az Országos Gyermekvédelmi Szakértői Névjegyzékről és az Országos Szociálpolitikai Szakértői Névjegyzékről.

415/2015. (XII. 23.) Korm. rendelet a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi igénybevevői nyilvántartásról és az országos jelentési rendszerről.

78/2003. (XI. 27.) GKM rendelet a játszótéri eszközök biztonságosságáról.

38/2011. (X. 5.) NGM rendelet a gyermekjátékok biztonságáról.

18/1998.(VI.3.) NM rendelet a fertőző betegségek és járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről.

10/2008.(VI.28) SZMM rendelet a szociális és munkaügyi miniszter által adományozható szakmai elismerésekről.

26/2016. (IX. 8.) EMMI rendelet az emberi erőforrások minisztere által adományozható elismerésekről.

43/2016. (IX. 8.) EMMI utasítás az emberi erőforrások minisztere által adományozható elismerések és egyes állami kitüntetések kezdeményezésének részletes szabályairól.

15/2013. (II. 26.) EMMI rendelet a pedagógiai szakszolgálati intézmények működéséről.

A Bölcsődék Napjának megünnepléséről szóló 7/2010. (II.19.) SZMM utasítás.

1998. évi LXXXIV. törvény A családok támogatásáról.

1993. évi III. törvény A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról.

5/1993. (XII. 26.) MüM rendelet a munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról.

26/2000. (IX. 30.) EüM rendelet a foglalkozási eredetű rákkeltő anyagok elleni védekezésről és az általuk okozott egészségkárosodások megelőzéséről.

54/2014. (XII. 5.) BM rendelete az Országos Tűzvédelmi Szabályzatról.

2003. évi CXXV. törvény Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról.

1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet - a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről

9/2000. (VIII.4.) SzCsM rendelet: a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról.

8/2000. (VIII. 4.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek adatainak működési nyilvántartása.

2011.évi CXC. tv. A nemzeti köznevelésről

Módszertani levél: A bölcsődei nevelés- gondozás szakmai szabályai, 2012

## **5. Ellátandó terület**

Illetékességi terület: Gyula, Elek, Lökösháza, Kétegyháza közigazgatási területe.

Célcsoportunk a három év alatti korcsoport. Egyre nagyobb igény mutatkozik országszerte, így településünkön is a napközbeni gyermekellátásra.

A GYED extra bevezetésével lehetőség nyílt az édesanyák munkába történő visszatéréséhez, ezért is fokozott az igény, a bölcsődei ellátásra. Az édesanyák ezzel megkapták a választás szabadságát és ma már gyakori, hogy a gyermek 20 hetes korától igénylik a bölcsődei ellátást. A kisgyermek napközbeni ellátásának jelentős szerepe van a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzésében és esélyegyenlőségük növelésében.

## **6. Igénybevétel módja**

A családok egész évben folyamatosan jelezhetik a bölcsőde felé, a bölcsődei szolgáltatás iránti igényüket. A bölcsődei felvétel folyamatosan történik, amennyiben szabad férőhellyel rendelkezünk. A szülők felvételi kérelmet nyújtanak be a bölcsődevezető részére, majd elbírálás után értesítést kapnak postai vagy elektronikus úton a döntésről. A szülők részletes tájékoztatást kapnak a bölcsődei elhelyezéssel kapcsolatban. A bölcsődébe felvett gyermekek száma az adott év egyetlen napján sem haladhatja meg a működési engedélyében meghatározott férőhelyek számát.

## **7. A bölcsődei felvétel rendje**

Bölcsődébe felvehető minden olyan kisgyermek:

- Akinek szülei, nevelői, gondozói valamilyen ok miatt nem tudják biztosítani a napközbeni ellátást.
- Előnyben kell részesíteni a felvételi eljárás során azon kisgyermeket, akinek szociális vagy egyéb ok miatt egészséges fejlődése érdekében szükséges a bölcsődei nevelés – gondozás,
- A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermeket.
- Akinek szülője vagy más törvényes képviselője igazolja, hogy munkaviszonyban vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll.
- Védelembe vétel esetén a települési önkormányzat jegyzője kötelezi a szülőt, hogy folyamatosan vegye igénybe a gyermekek napközbeni ellátását.
- A gyermek bölcsődébe történő felvételét a szülő hozzájárulásával a körzeti védőnő, a házi gyermekorvos vagy háziorvos, a család és gyermekjóléti szolgálat, a gyámhatóság is kezdeményezheti.

A bölcsődei nevelés a családi nevelés elsődlegességét tiszteletben tartva, együtt, azt kiegészítve szolgálja a gyermek fejlődését.

## **8. A bölcsődei ellátás megszűnik**

A bölcsődei ellátás megszűnik:

- a szülő kérésére,
- a gyermek óvodai elhelyezése esetén.

Az óvodai nevelésre nem érett gyermek esetén, ha a gyermek a harmadik életévét betöltötte, de testi vagy szellemi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre és óvodai jelentkezését a bölcsőde orvosa nem javasolja, bölcsődében gondozható negyedik életévének betöltését követő augusztus 31-ig.

Ha a harmadik életévét január 1-je és augusztus 31-e között tölti be, az adott bölcsődei nevelési év végéig, ha szeptember 1-je és december 31-e között tölti be, a következő bölcsődei nevelési év végéig.

Meg kell szüntetni annak a gyermeknek az ellátását, aki a bölcsőde orvosának szakvéleménye szerint egészségi állapota miatt bölcsődében nem gondozható, illetőleg magatartászavara veszélyezteti a többi gyermek fejlődését.

## **9. Sajátos nevelési igényű gyermekek**

A kora gyermekkori intervenció magában foglal minden olyan tevékenységet, amely a kisgyermek sajátos szükségleteinek meghatározását és figyelembevételét szolgálja. A bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, szolgáltató funkcióját tekintve alkalmas színtér a kora gyermekkori intervenció szemléletének alkalmazására. Kisgyermeknevelőink felkészültek arra a feladatra, ha fejlődésbeli megtorpanásokat, lemaradásokat tapasztalnak, azt felismerjék, és megfelelő időben jelezzék. A felismerést követően a szülővel tapintatos beszélgetést kezdeményeznek, majd egyetértés esetén közösen konzultálnak a Pedagógiai Szakszolgálattal.

Az intervenció szemlélet az eddigiektől eltérő gondolkodásmódot kíván meg, amely nem tanulással, hanem tapasztalatcserével, mintanyújtással saját élmény átélésével szerezhető meg.

Jogi háttér:

- 2011. évi CXCV. törvény a nemzeti köznevelésről
- 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról



- 326/2013. (VIII. 30.) Korm. rendelet a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény köznevelési intézményekben történő végrehajtásáról
- 2007. évi XCII. törvény a Fogyatékossgal élő személyek jogairól szóló egyezmény és az ahhoz kapcsolódó Fakultatív Jegyzőkönyv kihirdetéséről
- 1998. évi XXVI. törvény a fogyatékos személyek jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról

A bölcsődék integráló csoportjaiba történő felvételéhez elengedhetetlen az illetékes szakértői bizottságok által kiadott (előzetes) Szakértői vélemény megléte.

- A 15/1998 rendelet módosítása SNI létszám, illetve korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermek csoportlétszámot érintően:

A 46. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) Az (1) bekezdés b) pontja szerinti esetben, ha) egy bölcsődei csoportban egy sajátos nevelési igényű, illetve korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermeket látnak el, legfeljebb tizenegy gyermek,(eddig 10 fő volt)  
b) egy bölcsődei csoportban kettő sajátos nevelési igényű, illetve korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermeket látnak el, legfeljebb tíz gyermek,(eddig 8 fő volt)  
c) egy speciális bölcsődei csoportban három–hat sajátos nevelési igényű, illetve korai fejlesztésre és gondozásra jogosult gyermeket látnak el, legfeljebb hat gyermek nevelhető, gondozható.”

„A sajátos nevelési igényű, valamint a korai fejlesztésre, gondozásra jogosult gyermekeket az ellátottak számában két főként kell figyelembe venni.”

A 257/2000.(XII.26.) Korm. rend. 15§(6) bekezdése értelmében: Sajátos nevelési igényű és a korai fejlesztésre és gondozásra jogosult kisgyermek után, „gyógypedagógiai pótlék” jár, az őket ellátó kisgyermeknevelő számára.

**Bölcsődénkben a 2022 évben, 1fő SNI gyermeket gondoztunk.**

## 10. Személyi feltételek, helyettesítési rend

Munkakör	Végzettség	Alkalmazott/ fő
Bölcsődevezető/ kisgyermeknevelő	Csecsemő és kisgyermek nevelő /BA alapszak Szociális Vezetőképzés Alapszak	1 fő
Kisgyermek nevelő/ élelmezésvezető	Csecsemő és gyermek nevelő /BA alapszak Élelmezés vez. /OKJ.	1 fő
Kisgyermek nevelő	Csecsemő és kisgyermek nevelő/OKJ	1 fő
Kisgyermek nevelő	Csecsemő és kisgyermek nev./ Fsz.k.	1 fő
dajka	Csecsemő és kisgyermek gondozó-nevelő/OKJ	1 fő
Szakácsnő	középfokú szakmai	1 fő
konyhai kisegítő	Bölcsődei dajka/ közép.	0,75 fő
<b>Összesen:</b>		<b>6,75 fő</b>

### Helyettesítési rend:

Helyettesítendő munkakör	Helyettesítő munkakör
bölcsőde vezető	A feladattal megbízott kisgyermeknevelő
Kisgyermeknevelő	Kisgyermeknevelők egymást helyettesítik

konyhai kisegítő	szakács
bölcsőde orvos	házi orvos

Bölcsődénk dolgozói a hatályos jogszabályban megfelelő képzéssel rendelkeznek, biztosított volt 2022 évben is az előírt szakmai dolgozói létszám.

A bölcsődei nevelésben a korosztály életkori sajátosságaiból adódóan meghatározó a kisgyermeknevelő szerepe, aki személyiségén keresztül hat a kisgyermekre és a családra. A feladatok színvonalas megvalósítására megfelelő szakmai kompetenciával és identitással, kellő önismerettel, magas szintű társas készséggel bíró szakember képes.

Legfontosabb feladatunk a gyermekek szükségleteinek és érzéseik jogosságának elismerése, a gyermek érzelmi állapotának támogatása, helyes szokások kialakításának segítése.

Célunk, minden csoportban megteremteni a gyermekek számára az érzelmi biztonságot, otthonosságot, szeretetteljes nevelői légkört. Mindezeket a bölcsődei nevelés alapelvei, feladatai, főbb helyzetei, sajátos feltételei, a családok támogatásának módszerei és lehetőségei szerint szeretnénk biztosítani.

## **11. Szakmai továbbképzés**

A bölcsődei munkatárs köteles szakmai ismereteinek folyamatos továbbfejlesztésére, képzéseken történő részvételre.

A szakmai felkészültség biztosítása:

Képzés, továbbképzés tekintetében a mai szakmai követelményeknek megfelelő magas színvonalú munkát a bölcsődei szakemberek csak úgy tudják megvalósítani, ha folyamatosan képezik magukat, ismereteiket bővítik, gazdagítják. A 8/2000. (VIII.4.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek adatainak működési nyilvántartásáról- szabályozza a személyes gondoskodást végző személyek adatainak működési nyilvántartásba vételét A Nemzeti Szociálpolitikai Intézet hatályos 9/2000. (VIII. 4.) SzCsM rendelet a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról szól.

Ezen rendeletek értelmében, a nyilvántartásba vett, szakképzett dolgozónak meghatározott számú kredit pontot kell gyűjtenie. Fontos az ezzel kapcsolatos szervezési-, koordinációs

feladatok zökkenőmentes és jól szervezett ellátása. Jelenleg két főiskolával rendelkező kisgyermeknevelőnk van, a bölcsődevezető rendelkezik Szociális vezetőképző szakvizsgával is. 2016 évtől a bölcsődében dolgozó pedagógiai diplomával rendelkezők, a pedagógus előmeneteli rendszerhez csatlakoztak.

2018. január 1. napjától a továbbképzési rendszer megváltozott, 4 éves periódusban kell megszerezni az alábbi továbbképzési pontokat:

Felsőfokú (diplomás) kisgyermeknevelő 80 pont

Középfokú (OKJ) kisgyermeknevelő 60 pont

Bölcsődénk dolgozói 2022 évben teljesítették a továbbképzési ciklusban előírt képzési kötelezettségüket.

## **12. Tárgyi feltételek**

A bölcsődei ellátás működési feltételeit a 15/1998. ( IV. 30.) NM rendelet szabályozza. Intézményünkben, az esztétikus, szép, korszerű épületben kialakított helységek a megfelelő berendezési, felszerelési tárgyak biztosításával, a jól felszerelt játszókert kialakításával a magas színvonalú napközbeni ellátás feltételeit tudjuk biztosítani.

Bölcsődénk a jogszabályi előírásoknak megfelelően működik. A 26 férőhelyes bölcsőde két csoportban három csoportszobában fogadja a gyermekeket. A gondozási egységek tárgyi feltételei összességükben jók. 2020 -ban pályázati forrásból nyert, új nyílászárók, bútorok, játék eszközök gazdagítják a bölcsődét.

A gyermekszobák bútorzata, berendezése – felszerelése megfelelő. Szobánként több játszósarok, és a pihenősarok kialakítása is megoldott. A játékkészletünk igazodik az egészségügyi és pedagógiai szempontokhoz. -Könnyen tisztítható, fertőtleníthető legyen, balesetet ne okozzon. Minden tevékenységformához legyenek megfelelő játékszerek.-

A csoportok egyéni arculatának kialakítás a gondozónők ötletességét, kreativitását bizonyítja. Dekorációink mindig kapcsolódnak az adott évszakhhoz.

Játszóudvarunkat 80%- megfelelő minőségű fű borítja. Az udvari pavilon építésével, és a Szil fák telepítésével, a szükséges árnyékos terület is megoldottá vált. Mindez és az udvari játékok kielégítik a kisgyermekek levegőzési és mozgási igényeit. Játszóudvarunk folyamatosan szépül,

gazdagodik. 2020 -ban új kültéri játékok, homokozó, balesetmentes burkolat került telepítésre a játszóudvaron, mely a kisgyermek mozgásfejlődését, jókedvű játéktevékenységét teszi lehetővé.

### **13. Élelmezés-Főzőkonyha**

Intézményünkben a korszerű táplálkozás feltételeinek tárgyi, személyi feltételei adottak. A gyermekek étkezését saját főzőkonyháról biztosítjuk. Kielégítjük olyan gyermekek igényeit is, akik ételallergiában vagy étel intoleranciában szenvednek. Megfelelő konyhatechnikai eljárásokat alkalmazva ügyelünk a vitaminok, ásványi anyagok megtartására, az élvezeti értékek nyújtására is. Az előzőekben leírtak alapján biztosítjuk a speciális étkeztetést is. Tejkonyhával rendelkezünk. Fontosnak tartjuk, hogy az egészséges táplálkozás jegyében fokozott figyelmet fordítsunk a kisgyermek étkeztetésénél a napi só bevitel csökkentésére. Már eddig is a megengedett értékhatár alá csökkentettük a hozzáadott só mennyiségét, de az élelmiszerekkel, alapanyagokkal bevitt nátrium mennyiségét is fokozottan figyeljük és a megengedett értékhatár alatt kívánjuk tartani. Mindezek elérésére garancia a jól képzett, szakács, élelmezésvezető, a bölcsőde orvosa és vezetése. Szükség esetén dietetikus. Az étlapot és a tételes kiszabási listát a Gyulai Bölcsőde élelmezésvezetője állítja össze. Az étlap korosztályra bontva tartalmazza az ételek nevét, tápanyag és energia, esetleges allergének tartalmát. Az étlapot a faliújságon, minden héten megtekinthetik a szülők.

Az élelmezésben a HACCP rendszer működtetését és folyamatos felülvizsgálatát megvalósítjuk. 37/2014.(IV.30.) EMMI rendelet a közétkeztetésre vonatkozó táplálkozás-egészségügyi előírásait betartjuk. Élelmezés: A 80/1999 (XII. 28.) GM –EüM -FVM együttes rendelete kötelezővé teszi a közétkeztetést végző intézmények számára a HACCP rendszer alkalmazását. Bölcsődénk nagy figyelmet fordít az előírások pontos betartására.

2020 – évi NÉBIH minőségi vizsgálata 88%, azaz jó minősítést kapott.

2022- évben a BM Kormányhivatal bölcsődei étkeztetés, táplakozás egészségügyi ellenőrzést végzett a bölcsőde főzőkonyháján. A minősítés eredménye 75%.

#### **14. Bölcsődei gondozási térítési díj, étkezési térítési díj**

Az intézmény napi négyszeri étkezést biztosít a kisgyermek számára, melynek teljes ára:

2022. 01.01-től 430 Ft/fő/nap. majd év közbeni emelést követően 2022. 07.15-től 495ft / fő/napra emelkedett a befizetés összege.

2015.szeptember 01-től a 328/2011.(XII.29.) Korm. rendelet, a Gyvt.21/B.§(1) bekezdés a) pontja szerint a szülőnek nyilatkoznia kell ingyenes bölcsődei és óvodai étkezés igénybevételéhez.

Így, a nyilatkozatok alapján, 3 fő fizetett étkezési díjat.

-Befizetett étkezési térítési díjak 2022 évben: 163.990 Ft

Megállapított intézményi, személyi térítési díj (gondozási díj) 150 Ft / nap

-Befizetett gondozási térítési díjak 2022 évben: 619.650 Ft.

#### **15. Taj alapú nyilvántartás, statisztikai adatok a 2022. évről**

A szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények ágazati azonosítójáról és országos nyilvántartásáról szóló 226/2006. (XI. 20.) Korm. rendelet alapján elektronikus igénybevevői nyilvántartásban szereplő adatokat titoktartási szabályok betartásával kezeli.

Az adatszolgáltatás az igénybe vevők Gyvt. szerinti adatainak rögzítéséből és a napi jelentésből áll. A napi jelentés, a bölcsődevezető által vezetett, csoportonként naponta írásban rögzített megjelentek listája alapján kerül a KENYSZI- rendszerbe. A felvett gyermekek adatai, a „Törzs adatokban” a papír alapon rögzített, „ Megállapodás”- -ban szereplő adatokkal történik.

Az intézmény a napi ellátotti regisztrációs kötelezettségének maximálisan eleget tett.

Tevadmin rendszerben rögzített napi jelenlét, éves összesített adat: 3457

## **Statisztikai adatok a 2022-as évről**

Bölcsődét igénybe vevők száma: 35 fő

Óvodai nevelésbe távozott: 9 fő

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezménybe részesülők: 5 fő

SNI gyermek: 1 fő

Hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű: 5 fő

Három, vagy több gyermeket nevelő család: 3 fő

Gyermekeit egyedül nevelő szülő: 3 fő

Tárgyévben újként felvételt nyert gyermekek száma: 18 fő

**A bölcsőde kihasználtsága: 100% volt 2022 évben is**

## **16. Kisgyermeknevelői dokumentáció**

„A kisgyermek egyedi, megismételhetetlen, mással nem helyettesíthető individuum, egyéni szükségletekkel rendelkező, fejlődő személyiség. Különleges védelem, szeretetteljes bánásmód, tisztelet és bizalom illeti meg. Alapvető jog, hogy a gyermek fejlődéséhez megkapjon minden segítséget, szükség esetén speciális ellátásban, fejlesztésben részesüljön. A bölcsődei nevelés a gyermeki személyiség teljes kibontakoztatására, a személyes, a szociális és a kognitív kompetenciák fejlődésének segítésére irányul az alapvető gyermeki jogok tiszteletben tartásával.”(Bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja)

A gyermek fejlődésének nyomon követése rendkívüli jelentőségű a vele folytatott munkában, a rögzített megfigyelések teremtenek lehetőséget az egyéni szükségletek felismerésére. Fontos hogy át tudjuk tekinteni a fejlődés egész folyamatát, ennek érdekében pedig szükséges dokumentálni a gyermek tevékenységét, viselkedését. A dokumentációt a bölcsődevezető ellenőrzi, észrevételeivel és javaslataival segítheti munkájukat.

A bölcsődei dokumentációs rend, a 2021/2022 Nevelési évtől megváltozott. A kisgyermeknevelők, csoportonként vezetik, a „Csoportnapló” mely a bölcsődékben használt hivatalos dokumentum, tartalmazza a napi eseményeket, hiányzásokat, és a kisgyermeknevelők mindennapi szakmai tevékenységét. A korábban, több évtizeden át használt „Törzslap” tartalma és formája is megváltozott. Az új „Fejlődési naplót”- a saját kisgyermeknevelő vezeti, a hozzá tartozó gyermekről, mely tartalmazza:

- Nyitólap- gyermek adatai
- Családlátogatás dokumentálása
- Beszoktatás összegzését
- Gyermek fejlődésének rögzítése- 3 havonta, 1 éves kor alatt havonta- mely részletesen jellemzi a gyermek:

– Emocionális megnyilvánulásait

– Értelmi képességét (Kognitív és kommunikációs képességek, játék tevékenységét)

– Szociális készségeit (Én-tudat alakulása, szokások együttműködési képességek, társas viselkedés)

A „saját kisgyermeknevelő”- rendszerben több figyelem jut minden gyermekre, számon lehet tartani a gyermekek egyéni igényeit, problémáit, szokásait, elsősorban a „saját kisgyermeknevelő” segíti át őket a bölcsődei élet során adódó nehézségeken.

## **17. Kapcsolattartás szülőkkel**

A bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, szolgáltató, mint a kisgyermekes családokkal kapcsolatba kerülő első gyermekintézmény jelentős szerepet tölt be a szülői kompetencia fejlesztésében.

A családi és bölcsődei nevelés összhangja, a szülők és a kisgyermeknevelők közötti egyenrangú, konstruktív, kölcsönös bizalmon alapuló partneri kapcsolat elengedhetlen feltétel a kisgyermekes harmonikus fejlődéséhez.



A kapcsolattartásnak, tájékoztatásnak több formája van, intézményünkben is, mindegyik más-más szerepet tölt be.

- **Családlátogatás** -célja a családdal való kapcsolatfelvétel, a kisgyermek és a szülők otthoni környezetben való megismerése. Bizalmi kapcsolat megerősítése a családdal.

- **Beszoktatás** (adaptáció) – szülővel történő fokozatos beszoktatás biztosít bölcsődénk a beíratott gyermekek családjának.

– **Napi kapcsolattartás**- célja a rövid, kölcsönös informálás a kisgyermek érzelmi állapotáról, hangulatáról, az őt érintő napi történésekről, változásokról.

– **Egyéni beszélgetés**, melynek lehetőségét naponta, vagy kérésre megbeszélte időpontban biztosítjuk.

– **Szülői értekezlet** – nevelési évenként, minimum kétszer biztosítjuk a szülők számára.

– **Szülő csoportos megbeszélések**

Az indirekt tájékoztatási formák jól kiegészítik a direkt kapcsolattartási formákat. Az írásbeli tájékoztatók, hirdetőtáblák, honlap, szórólap, közösségi oldalakon való megjelenések lehetőséget adnak az ismeretterjesztésre. A bölcsődében történő eseményeket a közösségi oldalunkon, folyamatosan közzé tesszük, ezzel is tájékoztatást adva a gyermekek sokrétű tevékenységéről, szép és otthonos környezetéről, és a bölcsődében folyó szakmai munkánkról is képet adva a szülőknek, érdeklődőknek.

## **18. Kapcsolattartás intézményekkel**

Bölcsődénk jó kapcsolatot ápolt a 2022. évben is az intézményekkel, rendszeresen részt veszünk, szakmai értekezleten, jelzőrendszeri megbeszéléseken, értekezleteken.

· Fenntartónk

· Családsegítő- és Gyermejkölési Szolgálat

· óvodák

· védőnők

- módszertani szakértő
- Szociális ellátórendszer
- Békés Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve
- Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Gyula Hivatásos Tűzoltóság
- Gyulai Járásbíróság
- Tanyagondnoki szolgálat,
- Támogató szolgálat,
- Békés Megyei Kormányhivatal Gyulai Járási Hivatal Járási Gyámhivatala
- Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat,
- Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Gyulai Kirendeltség
- Gyermek és felnőtt oktatási- és képzőintézmények,
- Civil szervezetek

## **19. Ünnepek, rendezvények, közös programok megvalósítása**

Bölcsődék Napja – nevelés -gondozás nélküli munkanap a 15/ 1998.(IV.30.) NM rendelet 43.§-ában foglaltak szerint, 2022. évben is megrendezésre került. A kétegyházi Almássy kastélyban szerveztünk kirándulást dolgozóinknak, és csapatépítő, közös vacsorát. Részt vettünk a Szociális Munka Napi Ünnepségen Gyulán és a Kétegyházi Intézmény Egységben.

2022-ben megtartottuk a már korábban hagyománnyá vált, ünnepekhez kapcsolódó rendezvényeinket. A bölcsőde virágosítását, fűszernövény telepítését a gyermekekkel közösen végeztük, így igyekeztünk szebbé tenni környezetünket.

Bölcsődénkben a hagyományos augusztusi *Családi nap* -ra nagyon készültünk, hiszen a pandémia miatt két évig nem volt lehetőségünk megtartani a rendezvényt. Igyekeztünk mindent megtenni, hogy szép környezet és jó hangulat fogadja a gyermekeket és a családtagjaikat. A Maci csoportosok mondókás-énekes műsorral búcsúztak el a bölcsődétől, ajándékként a kis tarisznya mellé saját szerkesztésű mondókás kifestő füzetet kaptak ismét. A vidám programok,

– arcfestés, póniló-simogató, kézműves tevékenységek, „paprikáskrumpli”-vacsora mellett, vidám gyermekdalokkal hívtuk táncba a szülőket, és a gyermekeket.

A takarítási szünet 2022. 08.22-08.26.-ig tartott bölcsődénkben. Tisztasági meszelések, javítások a csoportszobákban, átadóban, öltözőben, konyhán, folyosón és a tejkonyhán történtek meg. A Mikulás, ez évben is lovashintón érkezett a Kétegyházi Szakképző Iskola jóvoltából. Hagyománnyá vált és kedves esemény volt ismét a „Bölcsis Karácsony” megünneplése, melyet, a bölcsődei dolgozók gazdag és ízléses dekorációi tettek hangulatosabbá. Szülői és Kistérségi felajánlásokból, sok szép ajándék került a fenyőfa köré, a gyermekek nagy örömére

## **20. Távlati célkitűzések**

Ez a hivatás a családok segítéséről, a gyermekekről való gondoskodásról, elfogadásról, toleranciáról szól. Nagyon fontos a rendszerszemléletű megközelítés a mindennapi munkánkban. Legfontosabb feladatunk a gyermekek szükségleteinek és érzéseik jogosságának elismerése, a gyermek érzelmi állapotának támogatása, helyes szokások kialakításának segítése. Elsődlegesnek tartjuk, hogy a bölcsődébe járó gyermekek érzelmi biztonságban, szeretetben, szép élményekkel gazdagodva, minél önállóbban és boldogabban éljék meg a kisgyermekkorot.

Olyan közösséggel együtt működni, ahol a szakmai munkát belső hittel, elkötelezettséggel, a gyermekek fejlődésébe vetett bizalommal, a családdal szorosan együttműködve végezhetjük.

Tervek 2023 évre

- Továbbra is biztosítani a jó szakmai munka feltételeit, a dolgozók eddigi tevékenységét elismerve, kreatív és lelkiismeretes munkára készíteni, tudásukat továbbképzéseken folyamatosan bővíteni
- Tiszta, higiénikus, otthonos környezet biztosítása a ránk bízott gyermekek számára
- A „család-bölcsőde” kapcsolat erősítése rendezvényekkel, előadásokkal.

Vezetőként a lehető legtöbbet nyújtani a közösségért azért, hogy ők is a lehető legtöbbet tehessék értünk, tiszteletben tartva egymás véleményét, törekedni a folyamatos megújulásra, fejlődésre a munkafolyamatainkban.

